
 

 

 

 

 

 

 

 

育成を目指す資質・能力（目指す生徒像）    

校長 折田 道啓 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                         

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
         

北広島市立西部中学校 学校だより No.２ 令和７年４月 30 日発行 

                https://www.city.kitahiroshima.hokkaido.jp/seibut/ 

学校教育目標 
○自ら考える生徒（創造） 

○思いやる生徒（誠実） 

○行動する生徒（自主） 

○きたえる生徒（健康） 

 

新学期が始まって１ヶ月が過ぎました。学校では、穏やかな雰囲気の中、生徒たちが学習に日々

励んでいます。私は、新しい環境に慣れることに必死で、４月があっという間に過ぎていきまし

たが、子どもたちにとって、これまでの期間の学校生活がどのようなものであったか、ご家庭で

も話題にしていただきたいと思っています。  

さて、本校の「学校のめざす方向や果たすべき役割を描いた全体構造図（グランドデザイン）」

の中から、育成を目指す資質・能力（目指す生徒像）に係る内容について以下に添付しました。

本校の教育目標の４つの視点と、学習指導要領に関連させた３つの観点、またそれに伴う授業改

善の視点を一覧にしております。令和７年度の重点教育目標を『「主体的に学び  新しい時代に求

められる資質・能力」の育成・充実』とし、学校教育目標の実現に向けて、教育活動を進めてまい

ります。  

５月は連休からスタートとなりますが、子どもたちが連休中に事故なく過ごし、連休明けには

また元気な姿を見せてくれることを願っています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４月７日（月）午前中に着任式・始業式

を行ったのち、午後から３５名の新入生を

迎える入学式を挙行しました。保護者、来

賓の皆様をお招きし、温かな雰囲気の中、

緊張した面持ちの新入生を迎えました。ま

た、在校生による校歌紹介もあり、新たな

スタートを学校全体で祝福しました。担任

の先生からの呼名に大きな声で返事をし、

中学生としての第一歩を踏み出した 1 年生

の皆さん、入学おめでとうございます！  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 月 17 日（木）に 3 年生を対象とした全

国学力・学習状況調査を実施しました。国語・

数学はペーパーテスト、理科と質問調査は

CBT システム（オンライン方式）を利用しま

した。今後、結果をもとに、学校における学習

指導の充実や学習状況の改善等に役立ててい

きます。 

全国学力・学習状況調査実施 

◇新入生代表の言葉 １年 神田 藍斗 

  本日、私たち新入生は、この西部中学校の一員として新たな一歩を踏み

出しました。中学校生活の始まりにあたり、このように多くの先生方や先

輩方、そして保護者の皆様に見守られながら入学式を迎えられることを大

変うれしく思います。 

 私たちは、小学校での学びを経て、今日から中学生としての新たな環境

に身を置くことになります。中学校では、勉強の内容がより深くなり、部

活動や委員会活動など、今までに経験したことのない新しい挑戦が待って

います。楽しみな気持ちがある一方で、不安や緊張を感じている人も多い

かもしれません。しかし、そんな時こそ、仲間と協力し、お互いを支え合

いながら成長していきたいと思います。先輩方はこの学校でたくさんの経  

験を積み、学びを深めてこられたことと思います。私たち新入生も先輩方の姿をお手本にしな

がら、努力を重ねていきます。また、先生方や家族の支えを忘れず、感謝の気持ちを持って、

日々の学びに励んでいきます。これからの 3 年間は私たちにとってかけがえのない時間になる

はずです。目標を持ち、自分の可能性を信じて、一歩一歩前へ進んでいきます。そして、この

西部中学校の一員として、誇りを持ち、学校生活を充実させていくことを誓います。最後にな

りましたが、ご指導いただく先生方、温かく迎えてくださった先輩方、そして、私たちを支え

てくれる家族の皆様に、心から感謝申し上げます。これからどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

生徒会オリエンテーション 
 ４月８日（火）１年生のために、生徒会役員がオリエンテーションを企画運営しました。中

学校生活や各委員会の取組内容を伝え、各部の紹介では、趣向をこらしたパフォーマンスで勧

誘作戦を実施。笑いと笑顔あふれる楽しい会となりました。  

部活動一斉ミーティング 

  4 月 17 日（木）、部活動の一斉ミーティング

を行いました。部活動担当教諭による部活動のき

まりや心構え、各部の部長より決意表明をしまし

た。西部中学校の代表として、様々な大会に参加

することになります。技術のみならず、マナーや

礼儀のしっかり身につけましょう。また、地域の

施設を利用させていただいていることや保護者

の方の協力もあって活動できていることへの感

謝の気持ちも忘れず、心身共に成長することを期

待しています。  



 

 

 

  

 
 
 
 

 
 
 

  
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども相談支援センター相談窓口のお知らせ  

 いじめや不登校、友人関係、親子関係、性的マイノリティ、ヤングケアラーなどの様々な悩み、

子育て・しつけなど家庭教育に関する悩みなど相談してください。  

●電話相談   ０１２０－３８８２－５６（無料、毎日 24 時間対応） 

●メール相談 sodan-center@hokkaido-c.ed.jp ※急ぎの場合は電話相談を利用してください。       

※その他、各相談窓口について、プリントで配布しておりますので、ご確認の上、ご利用くだ

さい。  

 

参観日・教育説明会・ＰＴＡ総会 

4 月１９日(土)、全学年の参観日、教育説明会、ＰＴＡ総会が行われました。  

全学年、LINE みらい財団の上嶋氏による情報モラルの授業でした。ＳＮＳを利用する際の「こん

なときどうすればよいか」ということをグループで対話をしながら学び合うことができました。デ

ジタルネイティブ世代である今の中学生はインターネットが身近にあります。ネットの上手な付き

合い方や危険性などを学びました。 

教育説明会の前には、教育委員会の方から正式に義務教育学校の設置検討について説明がありま

した。 

教育説明会では、教務より評価について、指導部より「いじめ防止基本方針」に基づく、本校の

いじめ対策等についてお話しました。 

ＰＴＡ総会は昨年度の活動の反省と今年度の活動計画、新役員体制について承認をいただきまし

た。役員については、プリントにてご報告させていただいております。今後５月１５日（木）の全

体委員会で今年度の活動を具体化していきます。  

今後も西部中学校の教育活動にご理解とご協力をお願いいたします。  

交通安全教室 
 ４月２８日（水）、北広島自動車学校の方を講

師としてお招きして、全学年対象の交通安全集

会を実施しました。今年度より本校では自転車

で登校する際はヘルメットを着用することにな

っていますが、ヘルメットの必要性もわかりや

すく説明してくださいました。また、自転車走

行のドライブシュミレーションを持参してくだ

さり、実際に自転車に乗っている目線で危険な

状況をわかりやすく体験することができまし

た。自動車の交通量の多い地域ですので、自分

事として捉え、マナーをしっかり守り、命を守

っていきましょう。  

ＰＴＡ活動へのご協力を 
 今年度は、小学校や他の学校で導入さ

れている一人一係の学校環境整備のボラ

ンティアスタッフを募集することとなり

ました。たくさんの保護者の皆様からご

協力の文書を提出していただいておりま

す。ありがとうございます。 

 活動予定日が近くなりましたら、マチ

コミメールで再度回答をいただくことに

なります。マチコミの性質上、全ての保

護者の方に連絡がいきますので、ご理解

ください。 

 1 回目は 5 月１７日（土）9:00～１時

間程度で、グラウンド等の草取りや花壇

整備、側溝の砂利処理等を行います。力

仕事もありますので、力自慢の方はぜひ

ご協力お願いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

修学旅行に行ってきました 

4 月２２日(火)～２４日(木）２泊３日で３

年生が修学旅行に行ってきました。 

1 日目…東北大学の防災科学研究所の柴山

教授の講義を受け、午後からは仙台市自主研

を行いました。多少のハプニングはありまし

たが、各班で計画を立てた研修を無事に行う

ことができました。 

2 日目…岩手・宮城震災学習は、東日本大震

災の遺構を見学し、語り部による震災の被害

と復興への思いを聞くことができました。  

3 日目…毛越寺・中尊寺を見学。松尾芭蕉が

「おくの細道」で詠んだ「三代の栄耀一睡のう

ちにして…」。奥州藤原氏の栄華を垣間見まし

た。帰りの飛行機が遅れ、帰着が８時過ぎにな

りましたが、この３日間で学んだことを糧に、

これから卒業まで成長し続けてほしいと思い

ます。 

５・６月の行事予定 

 


